



Kranjčani smo si v torek na Trgu revolucije lahko ogledali nastop francoskih folkloristov iz La Clotata, ki so te dni gostje občinske konference ZSMS Kranj. — V preddvorski osnovni šoli pa se učijo starih gorenjskih plesov mladi Korošci iz Globasnice in Pliberka. — Foto: F. Perdan



Leto XXXI. Številka 65

Ustanovitelji: občinske konference SZDL Jesenice, Kranj, Radovljica, Škofja Loka in Trzin — Izdaja: Časopisno podjetje Glas Kranj — Glavni urednik Igor Slavec — Odgovorni urednik Andrej Zalar

# GLAS

Kranj, petek, 25. 8. 1978  
Cena: 4 din

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik, od januarja 1958 kot poltednik, od januarja 1960 trikrat tedensko, od januarja 1964 kot poltednik ob sredah in sobotah, od julija 1974 pa ob torkih in petkih.

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO



**Ponosni na njihov podvig** — Luka Korošec, Lovrenc Willomitzer, Stefan Rožič in Matevž Kos, »štirje srčni možje«, ki so 26. avgusta leta 1778 prvič stopili na vrh Triglava, upodobljeni v skoraj tri metre visokem bronastem spomeniku, ki ga je izdelal akademski kipar Stojan Batič. Spomenik, postavljen v Ribčevem laz v Bohinju, bo slovesno odkrit v nedeljo. Slovenska planinska organizacija s 147 društvi in s skoraj 100.000 člani in z njo mi vsi smo ponosni na podvig Bohinjcev pred 200 leti. Bronasti možje zró proti Triglavu, ki je postal simbol naše zgodovine, našega boja, naše sedanjosti in simbol slovenstva. Obris Triglava je bil del grba Osvobodilne fronte slovenskega naroda in tudi danes je značilna silhueta Triglava znana doma in na tujem. S svojo udeležbo na nedeljski proslavi v Bohinju bomo največ prispevali k temu vseslovenskemu slavlju! (jk) — Foto: F. Perdan

## Triglav slavi — Bohinj pripravljen

*Jutrišnje in nedeljske proslavitev 200. obletnice prvega pristopa na Triglav na vrhu našega očaka in v Ribčevem laz v Bohinju, obe prireditvi se bosta začeli ob desetih dopoldne, se bo udeležilo najmanj 15.000 ljudi — Jubilej Triglava vseslovenski praznik — Za praznik nove planinske postojanke in obogatena planinska literatura*

**BOHINJ** — Na vrhu Triglava, na Kredarici in v Bohinju je že vse nared za jutrišnje in nedeljsko proslavitev 200. obletnice prvega pristopa na Triglav. Jutri ob desetih dopoldne bo ob lepem vremenu proslava na vrhu Triglava, če bo vreme slabo pa na Kredarici. Spomenik štirim osvajalcem Triglava v Ribčevem laz v Bohinju že čaka na odkritje. Skoraj 3 metre visoke bronaste postave, obrnjene proti Triglavu, že zdaj vzbujajo med domačimi in tujimi obiskovalci Bohinja izredno pozornost. Spomenik bo odkrit v nedeljo, 27. avgusta, ob desetih dopoldne. Skoraj 15.000 obiskovalcev pričakujejo ta dan v Bohinju. Program, trajal bo okrog 70 minut, se bo začel točno ob desetih. Bohinjsko proslavo, ki bo prerasla v planinsko in družbenopolitično srečanje, bo neposredno prenašala ljubljanska televizija, neposredni prenos pa obljublja tudi v vrha Triglava, kjer bo prireditve v soboto. Televiziji imajo na Kredarici in na Malem Triglavu že vso potrebno opremo, pri čemer so jim pomagali izkušeni planinci, konji in helikopter republiškega sekretariata za notranje zadeve. Po proslavi v Bohinju bo družabno srečanje, na katerem bo igral Alpski kvintet.

Obiskovalcem Bohinja pa tudi v soboto (jutri) zvečer ne bo dolgčas. Na okoliških hribih kakor tudi v vsem triglavskem pogorju bodo zagoreli kresovi, nato pa bo kresna noč z ognjemetom, pod Skalco pa bo nastop

bohinjskih folklornih skupin. Za zabavo bo igral Blejski kvintet, ki bo svoj program nadaljeval tudi v nedeljo popoldne na istem prostoru. Povsod bo poskrbljeno za jedačo in pijačo, tako da se bodo obiskovalci lahko odločali za zabavo pri spomeniku v Ribčevem laz ali pa pod Skalco. J. Košnjek

**Borut tudi na 1500 m v finalu**

**ZAHODNI BERLIN, 24. avgusta** — 8 svetovnega prvenstva v plavanju je danes prišla še ena razveseljiva novica. Po uspešnem nastopu na 400 m kravl, ko je Borut Petrič v finalu osvojil izredno osmo mesto z novim državnim rekordom, se je danes uvrstil tudi med osem najboljših na 1500 m kravl. Borut, ki je plaval v zadnji skupini, je dosegel tretji najboljši čas. S časom 15:29,49 se je tako uvrstil za jutrišnji, sobotni finale tudi v tem moškem plavalnem maratonu. —dh

## Samorastniki so še živi ...

*V soboto, 26. avgusta, in v nedeljo, 27. avgusta, ob 19.30 bodo v Spodnjih Vinarah pri Št. Primožu v Podjuni na avstrijskem Koroškem uprizorili Prežihove Samorastnike v Mikelnovi dramtizaciji — Koroški Slovenci vabijo k udeležbi — Vstopnina 30 dinarjev*

**Celovec** — V počastitev 70. obletnice Slovenske prosvetne zveze iz Celovca in 85. obletnice rojstva Prežihovega Voranca bo jutri, 26. avgusta, in v nedeljo, 27. avgusta, ob pol osmih zvečer na prostem v bližini Vazarja v Spodnjih Vinarah pri Št. Primožu v Podjuni predstavitev Prežihovih Samorastnikov, ki jih je dramtiziral Miloš Mikeln. Če bo slabo vreme, bo predstava v soboto, 2. septembra. Vstopnina je 30 šilingov oziroma 30 dinarjev za goste iz Slovenije. Predsava bo ena največjih kulturnih manifestacij Slovencev na Koroškem. Koroški Slovenci pričakujejo množičen obisk predstave iz matične domovine. To bo pomemben prispevek k boju za narodnostne pravice, ki bo ponovno potrdil, da rojaki onstran Karavank niso osamljeni, razen tega pa bo najlepša nagrada igralcem in organizatorjem ter

sodelavcem te velike manifestacije. V Spodnjih Vinarah že stoji mogočna scena, koroški slikar Karl Vouk pa je narisal tudi propagandni letak.

Samorastniki so namreč živi in aktualni še danes. Miklova Zala je že stoletja simbol tragike in zatiranja koroških Slovencev, Samorastniki pa so od nastanka dalje simbol nenehne in upravičene borbe Slovencev onstran Karavank za svoje narodnostne, še posebej pa za socialne pravice. Samorastniki so ena najlepših stvaritev slovenske literature. Prežih z njimi izraža na razumljiv in realistični način socialne krivice tistega časa, brutalnost in krutost veleposestnikov, ki se nočejo otresti fevdalističnega mišljenja, izkoriščarje kmečkega življa, ki pa se ne dá, temveč piše obsodbo staremu sistemu in hrepeni po novi družbi. Samorastniki so umetniški opis propadajočega sveta, zato so živi še danes, ko želimo pravičnejši, boljši in novi svet. Po vsem tem pa hrepenijo tudi Slovenci na Koroškem in zato so Samorastniki tudi del njihovega boja ... J. Košnjek

## Izseljenci z Vlakom bratstva in enotnosti

**JESENICE** — Pri občinski konferenci Socialistične zveze se že pripravljajo na letošnji Vlak bratstva in enotnosti, ki bo peljal na pot 11. oktobra in se vračal 15. oktobra. Letos bo predvidoma z vlakom potovalo skupaj okoli 900 nekdanjih izseljencev, ki bodo obiskali tiste kraje in ljudi, kjer so preživeli vojna leta. Iz jeseniške občine bo na Vlak bratstva in enotnosti 44 nekdanjih izseljencev, in sicer jih bo največ, 33 potovalo za Valjevo, v občino, s katero je jeseniška občina tudi pobratena. Z njimi bodo tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij, skupščine občine, delovnih organizacij, krajevnih skupnosti in športnega društva, ki se bodo s predstavniki valjevske občine pogovarjali o še tesnejših stikih in

o nadaljnjem sodelovanju obeh občin.

Med več kulturnimi skupinami, ki so se prijavile za Vlak bratstva in enotnosti, so že izbrali skupine, med katerimi je tudi pihalni orkester jeseniških železarjev. V Valjevu bodo pripravili zanimiv in pester kulturni program tako člani jeseniškega pihalnega orkestra kot tudi pihalni orkester delovne organizacije Impol iz Slovenske Bistrice, komorni moški pevski zbor iz Celja ter orkester, ki ga bodo izbrale zasavske občine. Jeseniški godbeniki pripravljajo program koračnic in modernih skladb. Predvidevajo, da se bodo s koncertom najprej predstavili občanom Valjeva ter s samostojnim koncertom tudi pripadnikom JLA v Valjevu. D. S.



Naročnik:

Prežihovi  
Samorastniki  
v upodobitvi  
koroškega  
stikarja  
Karla Vouka







Peta folklorna kolonija v Preddvoru

Gorenjski plesi mladih Korošcev

Preddvor - Bilo je pred petimi leti, ko so Preddvorčani prvič povabili v goste mlade Korošce...

šemo samo gorenjske plesce, ki nam jih pokaže Mirko Udir. V Preddvoru nam je zelo všeč...



Sedemnajstletna Marija Smrečnik je menda najboljša plesalka v globasniški folklorni skupini...

bilo peto mesto na mednarodnem folklornem festivalu ob Vrbskem jezeru letos julija, na katerem so nastopile bolj priznane avstrijske skupine...

Korošci se bodo v dobrih šestih dneh, kolikor bodo v Preddvoru, naučili veliko novih plesov in pesmi...

Zanimivi plesni koraki iz Provanse

Stirinajstega julija je poteklo natančno dvajset let, ko je bila v mestni hiši v La Ciotatu podpisana listina o pobratenju med Kranjem in tem francoskim, provansalskim mestom...

ga v terek na Trgu revolucije. Nastopa sta pokazala, da ne gre za običajno folklorno skupino, temveč svojevrstno, ki se ukvarja le z izvirnimi plesi iz Provanse...



Narodna pesem, na katero plešejo izvirne provansalske plesce, zahteva svojevrstne instrumente: boben, ki se dokaj razlikuje od običajnega in piščal srednjeveškega izvora - galoubet.

»Skupino L' Escollo de la Ribo smo ustanovili pred dvanajstimi leti ob sejemskega prazniku Kermesse,« pravi Simone. »Sprva smo se učili plesne drugih narodov Evrope, ker pa smo večinoma nastopali ob praznikih Provanse...

Enaintrideset jih je vseh skupaj. Prišli so v nedeljo. Nekaj dni je minilo, da so se popolnoma vživel v domače slovensko okolje...

Vsak dan mladi koroški folkloristi skupaj s preddvorskimi osnovnošolci vadijo plesce, ki so jih pred mnogimi leti plesali naši predniki...



Hilda Opetnik je učiteljica na ljudski šoli v Božjem grobu pri Pliberku. Pred dvema letoma je začela vaditi skupino približno dvajsetih navdušencev...

Mladi iz La Ciotata o sebi in o nas

Ko smo bili na obisku pri mladih iz La Ciotata v kranjskem dijaškem domu, smo se z njimi pogovarjali o življenju in organiziranju mladine...

jem mestu in o njegovi dejavnosti, ki je pretežno zabavnega značaja. Navdušen je nad našo deželo. »Presenetila me je vaša gostoljubnost in prijaznost...



Magali Monlouis

je študentka medicine in v La Ciotatu skupaj s tremi prijateljicami vodi taborniško organizacijo...

»Se nikoli nisem bila v Jugoslaviji, zato je to srečanje z vašo deželo še posebno zanimivo. Opazila sem, da so mladi pri vas zelo resni in prizadevni...

Veronique Dufrier se poleg tega, da pleše pri folklorni skupini L' Escollo de la Ribo, tudi profesionalno ukvarja s plesi...



Marc Bitozzi

bodoči strojni ključavničar, je pripovedoval o mladinskem klubu v svojem mestu in o njegovi dejavnosti...

M. Erzlin

M. Erzlin

Obisk zgodovinske vrednosti

Izreden pomen obiska kitajskega partijskega in državnega voditelja Hua Kuo-fenga, ki je prišel k nam v ponedeljek, 21. avgusta, iz naše države pa bo odpotoval v terek - Smrt kenjskega voditelja Joma Kenyate - Krva-vi neredi v Iranu - V Libanonu še ni miru - Čilska hunta objavlja novo ustavo

BEograd - Veliko državnih voditeljev je že pozdravilo naše glavno mesto, vendar so bili le redki deležni takšnega sprejema kot kitajski partijski in državni voditelj Hua Kuo-feng...

Kitajski obisk v Beogradu je izredno delaven. Ne sestajata se le predsednika Hua Kuo-feng in Tito, temveč tudi člani obeh delegacij s svojimi sodelavci...

Kitajski voditelj s sodelavci podpredsednikom vlade Či Feng-kueijem, partijskim sekretarjem največje province Sečuan Cao-Gu-jangom, zunanjim ministrom Huang Huom je na osnovi programa bivanja ostal do srede v Beogradu...

Afrika pa je izgubila enega od najuglednejših in najvztrajnejših borcev za neodvisnost. V Nairobiu je umrl 86-letni kenjski predsednik Jomo Kenyata...

Ob novicah, da je Etiopija odločena za vsako ceno zadržati upor v Eritreji, čeprav poročila govoré, da ji to ne uspeva povsem...

Čile bo dobil najkasneje do konca leta novo ustavo, slovesno izjavlja diktator Pinochet. Kakšna pa bo ta ustava, ne ve nihče razen diktatorja in peščice skrajnih desničarskih intelektualcev...

J. Košnjek

TE DNI PO SVETU

NAD ŠTIRISTO ŽRTEV. Natančno število žrtev sobotnega požara v abadanski kino dvorani še vedno ni znano...

BASKI BLIŽE CILJU. Zčasna autonoma administracija baskovske provincine na severu Španije je ta teden prevzela oblast nad kmetijstvom, industrijo, trgovino ter načrtovanjem gradnje mest...

VARSTVO DIPLOMATOV. Japonska vlada namerava poslati v svoja diplomatska predstavništva več kot sto vojskov in policistov, ki naj bi varovali zaposlene pred morebitnimi napadi japonske teroristične organizacije Rdeča armada...

PREPOVEDANA PROSLAVA. Generalštab portugalskih kopenskih sil je prepovedal proslave 9. septembra, ki velja za dan ustanovitve sgaibanja oboroženih sil...

UNIČITI LETALIŠČA. Kolumbijska vlada je sklenila s bombami uničiti skrivna letališča, s katerih tihošapci prevajajo marihuano v ZDA...

ZA INDIJCE NI MIRU. Od junija, ko se je začelo monsunsko deževje, je v indijskih državah, ki so jih zajele poplave, utonilo oziroma umrlo okoli 500 ljudi...









# ob tromeji

*Naša reporterja sta obiskala kraje ob tromeji med škofjeloško in logaško občino ter ljubljansko občino Vič-Rudnik – Razvoj kmečkega turizma – Velika želja: boljša cesta – Dobre avtobusne veze – Obnova električnega omrežja – Malo mladih družin*

## Boljša elektrika

Lučine – Pred nedavnim je bilo zaradi močno dotrajanih vodov obnovljeno nizkonapetostno omrežje med Lučinami in Dolgi mi njivami. Treba je namreč povedati, da se je zaradi kmetijskih in gospodinjstvih strojev poraba električnega toka na tem področju močno povečala. Celotna investicija je znašala 210.000 din. Skupno z zemeljskimi deli so prebivalci s tega področja prispevali približno 90.000 din, ostalo pa Elektro Ljubljana-okolica ter škofjeloška komunalna interesna skupnost.



Cesta skozi Lučine bo že prihodnji mesec dobila asfaltno prevleko. Za asfaltiranje bodo veliko prispevali tudi prebivalci sami

## Asfalt skozi Lučine

Lučine – V Lučinah se že dlje časa pripravljajo na asfaltiranje ceste skozi kraj, radi pa bi seveda, da bi čimprej dobila asfaltno prevleko »prometna žila« navzdol proti Gorenji vasi, saj bo zaradi naraščajočega prometa to nujno potrebno. Trenutno pa nameravajo položiti asfalt na dolžini 2200 metrov iz Lučin proti Suhemu dolu.

»Dela naj bi bila končana najkasneje septembra,« pravi tajnik sveta krajevne skupnosti Lučine Matevž Oblak. »Precej del, da bo ceneje, nameravamo opraviti sami. Opravili bomo vsa zemeljska dela, pripravili material ter cestišče utrdili. Potre-

bovali pa bomo kar kakih 2000 kubičnih metrov gramoza. To pa niti ni čudno, saj bomo cesto močno razširili. Asfalt namreč nameravamo položiti na širini petih metrov.«

In od kod denar za asfaltiranje ceste?

»Ravno enostavno ga ne bo zbrati, toda šlo bo,« ugotavlja Matevž Oblak. »Del denarja bomo dobili od viška posojila za ceste, nekaj pa bodo prispevali republiški sklad za ceste, komunalna interesna skupnost ter domačini. Prebivalci s tega področja naj bi namreč zbrali okrog 400.000 din.«

Ko bo asfaltiran ta odsek ceste, bo do Gorenje vasi za asfaltiranje do Todraža proti Gorenji vasi ostal še približno štiri kilometre dolg odsek.

»Upajmo, da bo tudi to vprašanje čimprej rešeno,« pravi Matevž. »Kajti cestna povezava ni pomembna le za nas, ampak tudi za številne obiskovalce, ki prihajajo k nam, ali pa gredo prek Lučin proti Polhovemu gradu in dalje proti Ljubljani ali obratno.«

-jg



V Suhem dolu je tromeja med logaško, logaško občino in občino Vič-Rudnik. Ceste vodijo v vse smeri.

## Vsako leto dramska predstava

Lučine – Tudi kulturno življenje v Lučinah je dokaj živahno. Vedeti pa je treba, da člani lučinskega kulturno umetniškega društva Zala delajo v dokaj težavnih razmerah, saj nimajo svojega kulturnega doma in zato tudi ne ustrezne dvorane. Kljub temu vsako leto pripravijo vsaj po eno predstavo v tesnih šolskih prostorih in potem z njo gostujejo po številnih slovenskih krajih. Ob vseh večjih praznikih pa pripravijo tudi proslave. Mladi pa se poleg tega množično ukvarjajo tudi s športom.

## Idejna usmerjenost socialističnega športa

Šport kot tekmovanje v preseganju ljudskih sposobnosti, kot razvedrilo, beg iz enoličnosti, vzgojno sredstvo in gledališče je pojav našega časa. Njegove oblike so dediščina preteklosti, antika je utrla steze klasičnim panogam; kasnejši čas pa bolj športnim igram in športu, v katerem človek išče to, za kar ga je prikrjal civiliziran, uživaški način življenja.

Tako kot sprejemamo ostalo kulturno dejavnost, moramo sprejeti tudi šport, da bi sledili onim, ki so boljši od nas.

Športno udejstvovanje naj bi bilo po nagibih, starosti, družbenem položaju dostopno vsem. Podpirati in propagirati bi morali tiste panoge, ki jih more gojiti vsakdo in ne izbranci, ne elita nadarjenih in ne premožnih. Pri tem pa seveda ne kaže prezreti vrhunskega športa, ga načrtno usmerjati in določiti »status« vrhunskih športnikov. Ta žal pri nas še ni določen in opredeljen. Šport naj bi postal eden pomembnih dejavnikov vestranske izobrazbe, vzgoje in omike človeka današnjega časa.

Našemu športu naj bi bile tuje tiste spremne dejavnosti, ki so značilne v kapitalističnem športu. To je podkupovanje, prodajanje športnikov in vsi vplivi, ki demoralizirajo tekmovalce.

Vsak športnik naj bi imel možnost pridobiti poklicno izobrazbo in si zagotoviti socialno varnost. Hkrati pa naj bi bil agitator panoge, ki ji je posvetil mladost in obdobje vrhunskih storitev.

Razvoj športa je v ekonomskem in družbenem razvoju. Čim bolj je družba razvita, več denarja nameni športu, saj ta ni vložn v prazno, vrača se v večanju splošne ljudske zmogljivosti. Usmerjevalci razvojnih težnj športa morajo

biti sami idejno jasni, kritični, upoštevati to, kar je za šport dobro in odklanjati tisto, kar njegovemu ugledu ni v prid. Vzrok gospodarskega napredka je v povezanosti znanosti in tehnike. Danes se znanost posveča športu, tako v pogledu množičnosti udejstvovanja in dvigu kvalitete.

Slovenci na področju znanosti o športu nimamo kaj posebnega povedati, sprejemamo informacijo od drugod in sledimo novostim onih, ki so v teh spoznanjih pred nami. Dobro bi bilo, da bi bolj preučevali dogajanja na igriščih, vadiščih, da bi odprli športno študijske laboratorije. Če se omejimo le na statistiko, testiranje, na bolj ali manj zapleteno računanje soodvisnosti med pojavi in odnosi, še nismo naredili koraka v bistvo športne dejavnosti.

Filozofija in znanost morata spodbujati razvoj športa, osvetljevati njegov smisel in zakonitosti.

Uresničevalci pravilno zasnovanega športnega udejstvovanja so trenerji, vaditelji in učitelji. Njihova idejna usmerjenost, poklicna podoba in naklonjenost določeni nalogi, je odsev šolanja in lastnih izkušenj. A žal je gmotni položaj teh večkrat tak, da je kljub športno pedagoški usposobljenosti ne posvete tej dejavnosti. Šola še zmeraj ni namenila prave vloge športni vzgoji in ne zagotavlja učencem zdravega razvoja in jim ne more posredovati dovolj športnih navad.

Vprašanje pa je, v koliki meri šola, ob prenatrpanosti učnih programov, prostorni utesjenosti in zastarelih odnosih šolnikov, ločena od ostalih družbenih dejavnikov, to nalogo more bolj ali manj uspešno uresničevati.

Jože Ažman

## LAHEN KORAK V UDOBNIH MODELIH ZA JESEN



Model KONDI  
Barva: teak  
Velikost: 27 – 34  
Cena: 279 do 299 din



Model KONDI  
Barva: teak  
Velikost: 27 – 34  
Cena: 279 do 299 din



Model KODI  
Barva: tabak  
Velikost: 27 – 34  
Cena: 279 do 289 din



V stoje se vroče sonce lažje prenaša – Foto: F. Perdan



TRIO  
Tržič

obvešča vse zainteresirane, da bo prodaja usnjene konfekcije v Ulici heroja Bračiča 1a vsak torek in petek od 9. ure dopoldne do 15. ure popoldne ter vsako prvo soboto v mesecu od 9. do 15. ure.

Na zalogi imamo veliko izbiro moških in ženskih jopičev, jaken in plaščev iz pravega usnja po zelo znižanih cenah. Izkoristite ugoden nakup še pred Šuštersko nedeljo, ker je sedaj boljša izbira.

Prepričani smo, da boste našli tudi nekaj zase.

Vljudno vabi TRIO Tržič













